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001. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 
A) >. 
B) <. 
C) =. 
 

002. Ho una collezione di gufi: in totale 222. Sapendo che i gufi in metallo sono un 36esimo dei gufi di legno, indicare quanti gufi 
sono di metallo e quanti sono di legno. 

A) 6 di metallo e 216 di legno. B) 10 di metallo e 212 di legno. C) 11 di metallo e 211 di legno. 
 

003. Calcolare il numero il cui cubo diviso 6 è uguale a 288. 
A) 13. B) 11. C) 12. 
 

004. Quali numeri completano la serie? 216 - 227 - 221 - 232 - 226 - 237 - … - … - 236 - 247. 
A) 231 e 242. B) 232 e 242. C) 231 e 243. 
 

005. Temperature registrate alle ore 14:00 del 1° gennaio 2019 nelle principali città Lombarde: Pavia 6°, Como -7°, Lodi 5°, 
Lecco -4°. Supponendo che quanto riportato sia vero, allora è vero affermare che: 

A) Como è più calda di Lecco. 
B) Pavia registra 10° più di Lecco. 
C) A Lodi c’è 1° in più di Pavia. 
 

006. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 182 - 78 - 247 - 572 - 586. 
A) 182. B) 572. C) 586. 
 

007. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 173 - 175 - 162 - 181 - 151 - 187 - 140 - 193 - … - …. 
A) 129 e 200. B) 129 e 199. C) 128 e 199. 
 

008. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 159 - 168 - … - 186 - … - 204 - 213. 
A) 177 e 195. B) 177 e 196. C) 178 e 195. 
 

009. La libreria componibile "Della" può essere strutturata tramite i seguenti moduli: D1 (lunghezza 60/altezza 70/profondità 
50); D2 (lunghezza 90/altezza 70/profondità 50); D3 (lunghezza 130/altezza 70/profondità 50); D4 (lunghezza 150/altezza 
70/profondità 50). Tenendo conto che le misure sono espresse in cm, quale combinazione soddisfa le esigenze di chi ha a 
disposizione una superficie/parete di lunghezza pari a 3 metri e 60 cm e la voglia occupare interamente? 

A) 3 D1; 1 D3; 1 D4. 
B) 2 D1; 1 D2; 1 D4. 
C) 1 D1; 2 D2; 1 D3. 
 

010. Usando solo la cifra "3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è maggiore? 
A) ? = (3/3)/3. 
B) ? = 3 + 3/3. 
C) ? = (3 + 3 + 3)/3. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Filippo non sa a quale corso iscriversi tra i quattro possibili offerti dall'Accademia del vetro di Murano: Vetrofusione, Lume, Fornace, 
Soffiatura. I maestri sono: Paolo Soffice coordinatore didattico dell'Accademia; Fulvio Castelli Direttore dell'Accademia; Sergio 
Raspini responsabile segreteria studenti dell'Accademia; Matteo Sottile fondatore dell'Accademia, non necessariamente in questo 
ordine. Le durate dei corsi sono di 4, 5, 6 e 7 mesi, non necessariamente in questo ordine.  
È inoltre noto che: il coordinatore didattico dell'Accademia è il maestro del corso che dura 5 mesi; il corso di Fornace dura 7 mesi; il 
corso di Soffiatura è tenuto dal maestro Matteo Sottile e non dura 6 mesi; il maestro del corso  di Lume è Fulvio Castelli. 
 

011. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) Fulvio Castelli è il maestro del corso che dura 7 mesi. 
B) Il corso di Vetrofusione dura 6 mesi. 
C) Matteo Sottile è il maestro del corso che dura 4 mesi. 
 

012. A quale corso parteciperebbe Filippo se decidesse di scegliere quello che, in base alla durata, è terzo in ordine decrescente? 
A) Al corso di Soffiatura. B) Al corso di Lume. C) Al corso di Vetrofusione. 
 

013. Quale corso è tenuto dal coordinatore didattico dell'Accademia? 
A) Quello che dura 4 mesi. B) Corso di Vetrofusione. C) Corso di Soffiatura. 
 

014. Il responsabile della segreteria studenti dell'Accademia è il maestro del corso: 
A) Che dura 4 mesi. B) Di Vetrofusione. C) Di Fornace. 
 

015. Quale corso dura 4 mesi? 
A) Quello tenuto dal Direttore. B) Quello di Vetrofusione. C) Quello di Soffiatura. 
 

016. Il corso che ha durata maggiore è: 
A) Quello tenuto dal maestro Matteo Sottile. 
B) Quello tenuto dal maestro Sergio Raspini. 
C) Quello di Vetrofusione. 
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017. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura B. B) Figura C. C) Figura A. 
 

018. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Monte Bianco : Valle d'Aosta = (X) : Campania = 
Madonie : (Y). 

A) (X) Monte Amiata ; (Y) Sicilia. 
B) (X) Irpinia ; (Y) Calabria. 
C) (X) Vesuvio ; (Y) Sicilia. 
 

019. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "vertere" sta a "vertice" come "moderno" sta a ..?.. 
A) Montano. B) Modesto. C) Modella. 
 

020. Si legga la seguente serie «Marco/Peso/Real/…» e si indichi il logico completamento: 
A) Dirham. B) Bangalore. C) Acanthus. 
 

021. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere A – D. B) Le lettere C – A. C) Le lettere B – E. 
 

022. Quale dei seguenti termini integra correttamente la serie? bacio - baccano - babilonia. 
A) Balbettante. B) Balestruccio. C) Baffettini. 
 

023. Portiere (1), Terzino (2), Stopper (3), Libero (4), Centrocampista (5) e Attaccante (6) della Virtus XYZ siedono ad una 
tavola rettangolare (2 da un lato, 2 dall'altro e 2 capotavola). Sapendo che né il Portiere, né il Terzino siedono a capotavola, 
che lo Stopper è di fronte al Terzino e che il Portiere è di fronte al Libero, posso concludere che a capotavola: 

A) Non vi è l’Attaccante. 
B) Siede l’Attaccante. 
C) Siede il Libero. 
 

024. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) Non è possibile stabilire se D sia più vicino a A che a Y. 
B) A è più vicino a X che a B. 
C) Y è più vicino a B che a X. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
SPOSTAMENTI QUOTIDIANI E NUOVE FORME DI MOBILITÀ (periodo di riferimento 2017) 
L'81,6% delle persone usa almeno un mezzo di trasporto per recarsi a scuola o al lavoro, soprattutto l'automobile, utilizzata dal 69,2% 
degli occupati come conducenti e dal 37,0% degli studenti come passeggeri. Tra gli occupati il 73,7% usa esclusivamente mezzi privati 
per i propri spostamenti il 7,0% soltanto mezzi pubblici e il 4,1% mezzi sia pubblici sia privati. Tra gli studenti, il 38,3% usa unicamente 
mezzi privati, il 26,6% mezzi pubblici e il 6,1% entrambi. Si spostano a piedi il 12,0% degli occupati e il 27,9% degli studenti. Quasi 
una persona su cinque (19,1%) sceglie una forma "attiva" per gli spostamenti: va a piedi il 17,4% e in bici l'1,7%. È in leggero aumento 
la quota di coloro che si spostano a piedi - dal 16,2% del 2007 al 17,4% del 2017 - mentre è sostanzialmente stabile l'uso del mezzo 
privato. 
 

025. Il 16,2% è la percentuale: 
A) Di chi si spostava a piedi nel 2007. B) Degli occupati che si spostano a piedi. C) Di chi va a piedi (2017). 
 

026. Quasi una persona su cinque: 
A) Usa esclusivamente mezzi pubblici per i propri spostamenti. 
B) Usa l'automobile. 
C) Sceglie una forma "attiva" per gli spostamenti. 
 

027. L'automobile è utilizzata dal 69,2%: 
A) Degli occupati come conducenti. B) Degli studenti. C) Delle persone. 
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028. La percentuale di chi usa mezzi sia pubblici sia privati è maggiore tra gli studenti o tra gli occupati? 
A) Uguale. B) Tra gli studenti. C) Tra gli occupati. 
 

029. L'81,6% delle persone usa: 
A) Almeno un mezzo di trasporto per recarsi a scuola o al lavoro. 
B) Almeno due mezzi di trasporto per recarsi a scuola o al lavoro. 
C) L'automobile per recarsi a scuola o al lavoro. 
 

030. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "almanaccare" senza modificare il significato della frase ove essa è 
inserita? 

A) Confondere. B) Derubricare. C) Congetturare. 
 

031. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Curvezza/Coprire/Discrezione/Corrottamente. 
B) Cinico/Conformarsi/Cosciotto/Comodamente. 
C) Devozione/Incaparbirsi/Fasullo/Civilmente. 
 

032. Data la parola "gamba", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Metacarpo. B) Legno. C) Tavolo. 
 

033. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Se vai a letto tardi, ti svegli già stanco. Annalisa è andata a letto tardi, quindi si è svegliata già stanca. 
B) Se vai a letto con i capelli bagnati, ti svegli con il mal di testa. Susanna è andata a letto con i capelli bagnati, quindi si è svegliata con 

il mal di testa. 
C) Se vai a letto presto, ti svegli in piena forma. Ilaria si è svegliata in piena forma, quindi è andata a letto presto. 
 

034. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Pane, prodotto da forno. 
B) Carboidrati, proteine. 
C) Proteine, grassi. 
 

035. La borsa di Annarita è più capiente di quella di Benedetta, ma meno capiente di quella di Cristina. La borsa di Doris è meno 
capiente di quella di Annarita, ma più capiente di quella di Benedetta. La borsa di Ester è più capiente di quella di Cristina. 
Possiamo concluderne che... 

A) La borsa di Doris è la meno capiente. 
B) La borsa di Annarita è la più capiente. 
C) La borsa di Benedetta è la meno capiente. 
 

036. Cosa significa negare la frase "tutti i muratori sono volenterosi"? 
A) Nessun muratore è pigro. 
B) Devono esistere almeno due muratori pigri. 
C) Esiste almeno un muratore pigro. 
 

037. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente?  
     V_LL_. 
A) E - A. B) A - E. C) I - A. 
 

038. Quale termine è il più adatto per indicare “qualcosa di contenzioso, polemico, ingannevole”? 
A) Eristico. 
B) Anapestico.  
C) Ominoso. 
 

039. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Nocciole. B) Miglio.  C) Segale. 
 

040. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 9203197406011941. 
A) 1419106074913029. 
B) 1491016047910329.  
C) 1491106047913029. 
 

041. In quale dei seguenti gruppi il numero 9 non segue immediatamente l'8 e il numero 7 non precede immediatamente il 6? 
A) 8779878698699766866786987.  
B) 7799786867987869886786987.  
C) 7878698987799766866786999. 
 

042. Qual è il totale di "forbici" presenti nelle due tabelle? Quanti "fiori" sono contenuti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 8. In entrambe le tabelle sono contenuti 4 "fiori". 
B) 7. Nella tabella 1 sono contenuti 3 "fiori", nella tabella 2 sono contenuti 5 "fiori". 
C) 8. Nella tabella 1 sono contenuti 4 "fiori", nella tabella 2 sono contenuti 5 "fiori". 
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043. Se la sequenza è "pari-pari-dispari-pari", quale stringa è scritta in modo errato? 
A) 6832265822322696825262568252.  
B) 8696823682326832269822562298.  
C) 8298229682526852269226992233. 
 

044. Quale, tra le seguenti, presenta due discrepanze rispetto alla base? ABANO - FIABA - MANIA. 
A) ABACO - FIABA - MANIA.   
B) ABACO - FIABE - MANIE.  
C) ABACO - FIABE - MANIA. 
 

045. In quale riga è presente la seguente sequenza: LLNNNNNLL? 
A) NLLLNNNNNLLLNNNLLNNN. 
B) LNNNLLNNNNLLLNNNNLNL.   
C) LNNNLNLLLNNNLLNLNNNL. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura A. C) La figura C. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2. 
 

050. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato A. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato B. 
 


